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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av advokat Caroline 
Svelland Hauge, advokat Johanne Severi 
Kristiansen og advokatfullmektig Heidi 
K. Skovdahl, alle Deloitte Advokatfirma.

COVID-19 – skatte- og avgiftstiltak
Nedenfor er en oversikt over et utvalg 
av skatte- og avgiftstiltak som i skri­
vende stund er innført hos noen av 
våre viktigste handelspartnere som 
følge av Covid-19.

Sverige

Skatt
•	 Svenske myndigheter har innført en 

nødpakke for små og mellomstore 
virksomheter og vil inkludere skatte­
lettelse, lånegarantier og refusjon av 
foreløpig betalt skatt i 2019.

MVA
•	 Det kan søkes om utsatt mva-

betaling på opptil 12 måneder. En 
forutsetning for utsatt betalingsfrist 
er at mva er rapportert. Merk for 
ordens skyld at det også vil påløpe 
renter.

•	 Selskaper som har innbetalt skyldig 
mva-beløp i perioden januar til 
mars 2020, kan søke om tilbake­
betaling.

Danmark
Skatt
•	 Innleveringsfrist for skattemeldin­

gen for inntektsåret 2019 er utsatt 
til 1. september 2020. Det gjelder 
for virksomheter og andre juridiske 
personer med skattefastsettelsesfrist 
31. mars og senere.

MVA
•	 Utsatt rapporterings- og betalings­

frist. Det er valgfritt å utsette, slik at 
virksomheter som er i en tilgodepo­
sisjon, bør innberette som normalt. 
For virksomheter med månedlig 
frist, utsettes fristen med én måned. 
For virksomheter med kvartalsvis 
frist, utsettes fristen for første og 
andre kvartal 2020 til 1. september 
2020. For virksomheter med halvår­
lig frist, utsettes fristen til 2021 for 
både 1. og 2. halvår i 2020. Merk at 
fristen for rapportering av EU-liste 
og MOSS ikke er utsatt.

•	 Små og mellomstore virksomheter 
som har innbetalt mva for andre 
halvår eller fjerde kvartal 2019, har 
mulighet til å få utbetalt beløpet 
som et rentefritt lån.

Finland
Skatt
•	 Virksomheter kan be om utsettelse 

av innleveringsfristen av skattemel­
dingen. Utsettelsen må begrunnes.

•	 Rente for forsinket betaling av skatt 
er redusert fra 7 % til 4 %. Satsre­
duksjonen gjelder med tilbakevir­
kende kraft for betalinger fra mars 
2020, og vil gjelde ut august 2020.

MVA
•	 Finske myndigheter har ikke utsatt 

leveringsfristen for mva-meldinger, 
men har åpnet for at virksomheter 
kan søke om at det ikke ilegges 
sanksjoner ved forsinket levering.

•	 Fritak for toll og mva ved import 
av medisinske produkter, slik som 
foreslått av EU-kommisjonen.

Storbritannia
Skatt
•	 Skatteinnbetalinger med frist i juli 

2020 kan utsettes til 31. januar 
2021 uten renter.

•	 Arbeidsgivere som ikke kan betale 
lønninger til sine ansatte, kan søke 
om støtte inntil 80 % av lønnskost­

nader, forsikringspremier og  
pensjonsinnbetalinger.

MVA
•	 Fristen for betaling av mva frem til 

juni 2020, er utsatt til slutten av regn­
skapsåret 2020/2021. Det er ikke 
nødvendig med søknad, men mva-
meldinger må leveres. Ordningen 
gjelder også for utenlandske selskaper 
med mva-registrering i Storbritannia.

•	 Import-mva må som et utgangs­
punkt fortsatt betales innen fristen. 
Selskaper med tollkredittkonto 
(månedlig betaling av toll og import-
mva), kan kontakte HMRC (britiske 
skattemyndigheter) for å få utsatt 
betaling. Registrerte importører kan 
be om en utsettelse på løpende beta­
linger av toll og import-mva.

Tyskland
Skatt
•	 Virksomheter kan søke om midler­

tidige og rentefrie utsettelser på 
skattebetalinger dersom de ikke har 
råd til å betale skatt som en følge av 
COVID-19. Søknad om utsettelser 
kan sendes inn løpende og frem til 
31. desember 2020.

•	 Det åpnes for å føre underskudd i 
2020 mot tidligere skattlagt inntekt 
fem år tilbake i tid, istedenfor ett 
år. Grensen for tap som kan føres 
mot inntekten, skal økes fra dagens 
grense på én million euro.

MVA
•	 Mva-satsen for servering er redusert 

fra ordinær sats på 19 % til redusert 
sats på 7 %. Den reduserte satsen får 
virkning fra 1. juli 2020 til og med 
1. juli 2021. Mva-satsen for take-
away og matlevering er allerede 
omfattet av den reduserte satsen.

•	 Virksomheter kan søke om utsatt 
frist for betaling av mva til 
31. desember 2020

•	 Fristen for levering av den årlige 
mva-meldingen for 2019 er utsatt 
til 31. mai 2020.


